

ज्योती जागरण

Jyoti Jagran Daily

जि.प्र.का.पसां व. नं. ३०५/०७८/०७९

वर्ष: २

अंक: १८१

वि.सं. २०७९ माघ १८ बुधवार

01, 2023 Wednesday, FEB

पृष्ठ संख्या: ४

मूल्य ५ रुपैयाँ

गृह मन्त्रालयबारे रविलाई ओलीको जवाफ : जे समझदारी हो, त्यही कार्यान्वयन हुनुपर्छ

१७ माघ, काठमाडौं। राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति रवि लामिछानेले मंगलबार नेकपा एमालेका अध्यक्ष केंपी शर्मा ओलीसँग भेट गरेका छन्। खालकोटमा भएको भेटमा रविले सत्ता गठबन्धनमा भएको सहमति अनुसार गृह मन्त्रालय राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीले पाउनुपर्ने धारणा राखेका थिए। जवाफमा एमाले अध्यक्ष ओलीले आफूहरू पनि समझदारी कार्यान्वयन हुनुपर्ने पक्षमा रहेको बताएको एमाले स्रोतले बताएको छ।



फाईल तस्वीर

'तर प्रधानमन्त्रीको कुरा हो।' रविसँगको भेटमा ओलीसँगै एमाले उपाध्यक्ष विष्णु पौडेल पनि सहभागी भएका थिए।

सर्वोच्च अदालतको फैसलापछि पदमुक्त भएका रवि लामिछानेले नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्र लिएपछि फेरि गृह मन्त्रालयमा नै फर्किन खोजेका छन्।

त्यसका लागि उनले प्रधानमन्त्री प्रचण्डलाई पनि दबाव दिएका छन्। त्यही सिलसिलामा एमाले अध्यक्ष ओलीलाई पनि भेटेका हुन्।

संसार निर्माण गर्दा जे समझदारी हो, त्यही नै कार्यान्वयन हुनुपर्छ। ओलीको भनाइ उद्धृत गर्दै स्रोतले भन्थो,

मेयर सिंह मधेश सरकारको आम संचार प्राधिकरण का अध्यक्ष को नेतृत्वमा आएको टोली सँग भेटघाट तथा छलफल



वीरगन्ज। वीरगन्ज महानगर पालिकाको नगर प्रमुख राजेश मान सिंहले वीरगन्जबाट प्रकाशित र

प्रसारित संचार गृह मा कार्यरत संचारकर्मीहरूको लागि वीरगन्ज महानगर पालिकाले विशेषज्ञ तालीम

आम संचार प्राधिकरण सित सहकार्य गरि गर्ने जानकारी दिनु भएको छ। वीरगन्ज महानगर पालिकाको नगर प्रमुख राजेश मान सिंह सित मंगलबार मधेश सरकारको आम संचार

प्राधिकरण का अध्यक्ष श्यामसुन्दर यादव को नेतृत्वमा आएको टोलीले भेटघाट गरि छलफल गरेको छ। छलफलमा वीरगन्जको पत्रकारहरूको दक्षता

बढीको तथो पृष्ठमा

फैसलाको पूर्णपाठ नआउँदासम्म गृह मन्त्रालय बारे निर्णय लिन्नः प्रम प्रचण्ड



काठमाडौं, १७माघ। प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डले रवि लामिछानेको नागरिकतासम्बन्धी मुद्दाको सर्वोच्च अदालतबाट

फैसलाको पूर्ण पाठ नआएसम्म गृह मन्त्रालयको नेतृत्वबारे निर्णय नगर्ने बताएका छन्। मंगलबार पार्टीको स्थायी कमिटी बैठकमा उनले गृह मन्त्रालयबारे तत्काल निर्णय नगर्ने जानकारी गराएका हुन्।

उपाध्यक्ष कृष्णबहादुर महारले भने, 'अदालतको फैसलाको पूर्ण पाठ नआउँदासम्म गृह मन्त्रालयबारे निर्णय हुँदैन, प्रधानमन्त्रीसँगै रहन्छ।' साभार:अनलाइनखबर

एक महिनामा जथाभावी फोहोर फाल्ने ४० भन्दा बढी संघसंस्था र न्यक्ति कारवाहीमा

वीरगन्ज, १७ माघ। वीरगन्ज महानगरपालिकाले सडकमा जथाभावी फोहोर फाल्नेलाई जरिवाना गर्ने अभियान चलाएको एक महिनामा ४० भन्दा बढी संघसंस्था तथा व्यक्तिहरू कारवाहीमा परेका छन्।



गएको पुष १७ गतेदेखि सुरु भएको अभियानको एक महिनामा ९ वटा भन्दा बढी बैंक तथा वित्तीय संस्थाका साथै विभिन्न व्यवसायीक पसल र व्यक्तिहरू जरिवानामा परेका हुन्। अभियानको पहिलो दिनमै एनसीसी बैंक कारवाहीमा परेको थियो। सडकमा असरल्ल हुने गरी फोहोर फालेको भेटिएपछि बैंकलाई जरिवाना तिराइएको हो।

साथ अघि बढाएको हो। महानगरले फोहोर संकलन गर्न आउने समयमा मात्रै ट्याक्टर तथा संकलन गर्न आउनेलाई फोहोर उपलब्ध गराउन आग्रह गर्दै आएको छ।

फोहोर उठाएर गइसकेपछि पनि पुनः सडकमा ल्याएर फोहोर फाल्ने क्रम नरोकिँदा जरिवाना गर्न बाध्य भएको महानगरका सरसफाई प्रमुख सफाई मिश्राले बताए। फोहोर संकलन गर्न अहिले महानगरमा

जनकपुरधाम : धनुषाको इलाका प्रहरी कार्यालय खुबुवा महेन्द्रनगरको हिरासतबाट ६ थुनुवा फरार भएपछि त्यहाँको सम्पूर्ण प्रहरीलाई जिल्ला तानिएको छ। इन्स्पेक्टर बेचन यादवसहित २५ जनाको टिमलाई सोमवार नै जिल्ला तानिएको हो। त्यहाँ रातिको समय डिउटी बसेका तीनजना प्रहरी जवानलाई निलम्बन समेत गरिएको प्रहरी स्रोतले जनाएको छ। इलाका प्रहरी कार्यालय खुबुवा महेन्द्रनगरमा अहिले प्रहरी नायब निरीक्षक (सई) मुक्तिनारायण यादवलाई

जिम्मेवारीमा पठाइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय धनुषाले जनाएको छ। आइतवार राति करिब ३ बजेको समयमा हिरासतको भित्ता फोडेर विभिन्न मुद्दाका ६ जना थुनुवा फरार भएका थिए। जसमध्ये हातहतियार मुद्दाका अभियुक्त मिथिला नगरपालिका २ नक्टाभिज बस्ने रोशन महतोलाई प्रहरीले सोमवार साँझ पक्राउ गर्न सफल भएको छ। अन्य ५ थुनुवा अझै पनि फरार छन्। उनीहरूको खोजी कार्य जारी रहेको प्रहरीले जनाएको छ।

BETTER
THE IDEAL KITCHEN PARTNER

YOUR IDEAL HOME APPLIANCES

Make Life Better

४१ लाख ८६ हजार मूल्य बराबरको सामान सहितको ट्रक प्रहरी नियन्त्रणमा



१७ माघ, वीरगञ्ज । जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साले विल विजक भन्दा बढी मालसामन लोड गरेको एउटा ट्रकलाई नियन्त्रणमा लिएर राजश्व अनुसन्धान

खण्डबाट प्रहरीले नियन्त्रणमा लिएरका जिल्ला प्रहरी कार्यालय पर्साले विल विजक भन्दा बढी मालसामन लोड गरेको एउटा ट्रकलाई नियन्त्रणमा लिएर राजश्व अनुसन्धान

कोरोनाका बेला अक्सिजन अभाव भेलेको नारायणी अस्पतालमा अहिले पर्याप्त

पर्सा - कोरोनाकालमा अक्सिजनको चरम अभाव भोगेको वीरगञ्जस्थित नारायणी अस्पतालमा अहिले भने पर्याप्त छ । हाल अस्पताल परिसरमा २ वटा अक्सिजन प्लान्ट सञ्चालनमा छन् भने अर्को एक प्लान्टको उपकरण जडान नै नगरी राखिएको छ । हालकै प्लान्टबाट उत्पादन भएको अक्सिजन अस्पतालको मागभन्दा बढी भएपछि तेस्रो प्लान्टका उपकरण जडान गरिएको हो । अस्पतालका प्रवक्ता डा. उदयनारायण सिंहका अनुसार डेढ वर्ष अघि लिक्विड अक्सिजन प्लान्ट सञ्चालनमा आएको हो । नेपाल सरकारको लगानीमा जडान गरिएको यो प्लान्टले एक पटकमा २० टन अक्सिजन उत्पादन गरिरहेको छ । उनले भने, 'जसले अस्पतालको अक्सिजनको माग १ देखि डेढ महिनासम्म सहजै धानि रहेको छ ।' त्यस बाहेक निवर्तमान सांसद विमल श्रीवास्तवको संसदीय कोषको रकमबाट करिब एक वर्षअघि अस्पताल परिसरमा अर्को अक्सिजन प्लान्ट जडान गरिएको थियो । '२० टन क्षमताको प्रेसर स्विड एडजर्पसन प्लान्टले एक दिनमा करिब एक सय अक्सिजन सिलिन्डर भर्न सक्छ,' उनले भने, 'अत्यधिक विजुली खपत गर्ने भएकाले यो प्लान्ट हामी पूर्णकालीन रूपमा चलाउँदैनौं, तर बेला बेलामा सञ्चालन गरी यसबाट उत्पादित अक्सिजन प्रयोग गरिरहेका छौं ।' लिक्विड प्लान्टको अक्सिजन अस्पतालमा पाइए प्रणालीबाट समेत वितरण गरिएको छ । अस्पतालको हालको माग



दैनिक ४ सय सिलिन्डर मात्र रहेकाले लिक्विड प्लान्टबाट उत्पादित अक्सिजनले हालको माग धानिरहेको उनले बताए । अस्पतालले अतिरिक्त अक्सिजन विक्री गर्न नमिल्ने भएकाले मागसँग तालमेल मिलाएर मात्रै प्लान्टहरू सञ्चालन गरिएको उनले बताए । अस्पतालको स्वीकृत शय्या २ सय ५० हो भने अस्पताल प्रशासनले विरामीको चाप धान्न ४ सय शय्या सञ्चालन गरेको छ । अस्पतालमा दैनिक ६ सय देखि ७ सयको हाराहारीमा विरामीले ओपीडी सेवा लिन्छन् । पर्सा, बारा, रौतहट, सर्लाहीबाट मात्र नभई छिमेकी मुलुक भारतबाट समेत विरामीहरू यो अस्पतालमा उपचार गराउन आउँछन् । करिब १ वर्षअघि नै नेपाल सरकारबाट प्राप्त तेस्रो अक्सिजन प्लान्ट जडान नै नगरी राखिएको सिंहले बताए । 'यो

पर्सा २० टन क्षमताको प्रेसर स्विड एडजर्पसन प्लान्ट नै हो,' उनले भने, 'रिफिल सिस्टमको यो प्लान्टबाट सिलिन्डरमा अक्सिजन भर्ने र पाइपबाट वितरण दुवै गर्न सकिन्छ । कोभिड महामारीको दोस्रो लहरमा अस्पतालमा विरामीको अत्यधिक चाप हुँदा अस्पताललाई दैनिक ५ सय सिलिन्डरसम्म अक्सिजनको आवश्यकता थियो । त्यतिबेला केही दिन अक्सिजनको अभाव समेत भएको थियो । कोभिड तेस्रो लहरमा भने अक्सिजनको अभाव फेल्नु नपर्नेको सिंहले बताए । डा सिंहले भविष्यमा कोरोनाको लहर आएर अस्पतालमा संक्रमितको चाप भए पनि अब विगतमाजस्तो अभाव फेल्नु नपर्ने उनले दावी गरे ।

प्रचण्डलाई एमालेबाट टुटाएर कांग्रेसतिर ल्याउन जोड गरिरहेका छौं : नेता पौडेल



तनहुँ - नेपाली कांग्रेसका नेता रामचन्द्र पौडेलले एमाले नेतृत्वको गठबन्धनबाट टुटाएर माओवादी केन्द्रका अध्यक्ष पुष्पकमल दाहाल प्रचण्डलाई कांग्रेसतिर ल्याउन कोसिस भइरहेको बताएका छन् । शहीद सप्ताहको अवसरमा कांग्रेस तनहुँले मंगलवार दमौलीमा गरेको वर्तमान अवस्थामा नेपाली कांग्रेसको भूमिका विषयक अन्तरक्रियामा नेता पौडेलले भने, 'प्रचण्डलाई एमालेसँगको गठबन्धन टुटाएर आफूतिर ल्याउन कांग्रेसले जोड गरिरहेको छ ।'

उनले अहिले कांग्रेसको मुख्य ध्यान राष्ट्रपति प्राप्ति भएको समेत बताए । निर्वाचन आयोगले फागुन २५ गते राष्ट्रपति निर्वाचनको मिति तय गरेको छ । राष्ट्रपतिको विषयमा राष्ट्रिय सहमति खोजिने माओवादी केन्द्रको निर्णय छ । तर, एमालेले सत्ता गठबन्धनभित्रको सहमतिअनुसार आफ्नो दलले राष्ट्रपतिको उम्मेदवार बनाउनुपर्छ पनै बताइरहेको छ ।

टाँगिया बस्तीमा राजनीति:विमानस्थल बनाउने कि बस्ती बसाउने ?

१७ माघ, वीरगञ्ज । प्रस्तावित निजगढ अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल निर्माण गर्दा विस्थापित हुने बाराको टाँगिया बस्तीमा सरकार नै लालपूजा वितरणको अभियानमा लागेको छ । निजगढमा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल बनाएर छोड्ने अठोट लिएको संघीय सरकारका एक मन्त्रीकै उपस्थितिमा टाँगिया बस्तीमा सुकुम्बासी तथा अव्यवस्थित बसोबासीको लगत सकलनको निस्सा वितरण गरिएको छ । टाँगियाबस्तीका ३ सय परिवारलाई लगत सकलनको निस्सा वितरण गरिएको कृषि तथा पशुपन्छी विकास मन्त्री ज्वाला कुमारी साहले लालपूजा दिलाएर छोड्ने अठोट गरेकी छन् । सर्वोच्च अदालतले फैसलापछि गठित विज्ञ समितिले निजगढमै अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थल बन्न सक्ने प्रतिवेदन दिँदा टाँगिया बस्तीमा धावनमार्ग बनाउन सिफारिस गरेको छ । तर सरकारकै मन्त्रीले सुकुम्बासीलाई टाँगिया बस्तीको जमिन वितरण गर्ने गरी निस्सा वितरण गरेकाले टाँगियाबस्तीको व्यवस्थापन

चुनौतीपूर्ण बन्दै गएको छ । विज्ञ समितिले बसोबासवालामा समन्वय गरी तुरुन्त साइट अफिस खडा गरेर मुआब्जा दिई बस्ती सार्ने, जग्गा अधिग्रहण गर्ने, क्षेत्रभित्र पर्ने जग्गाको सुरक्षा लगायतको काम गरेर निर्माणको काम द्रुत गतिमा अगाडि बढाउन सिफारिस गरेको थियो । तर टाँगिया बस्ती स्थानान्तरण गरी उचित बसोबासको प्रबन्ध मिलाउन सघाउनुपर्ने जनप्रतिनिधिहरू भने भूमिहीनलाई त्यहीँको जग्गाको लालपूजा वितरण गर्ने अभियानमा लागेका छन् । जीतपुरसिमरा उपमहानगरपालिका-१६ मा पर्ने टाँगियाबस्तीलाई लिएर स्थानीयदेखि केन्द्रीय नेताले राजनीतिक दुनो सोभ्याउने काम गर्ने थालेको आरोप काँतिपयले लगाइरहेका छन् । छ महिनाभित्र लालपूजा दिने अठोट शनिवार बडा कार्यालयले निस्सा वितरण गर्दा राष्ट्रिय भूमि आयोग, प्रस्तावित विमानस्थल आयोजना कार्यालय र डिभिजन वन कार्यालयका प्रतिनिधि थिएनन् । जबकी टाँगिया बस्तीले राष्ट्रिय

वन क्षेत्रको ५ सय ३३ हेक्टर जमिन ओगटेको छ । 'निस्सा मात्रै पाउने हैन, एउटा मन्त्री भएको हिसाबले भन्दछु । ६ महिना भित्र लालपूजा दिनेगरी काम अगाडि बढाउँछु,' मन्त्री साहले भनिन्, 'जबसम्म यहाँको जनताले लालपूजा पाउन सक्दैनन् । तबसम्म म निरन्तर गम्भीर भएर लाग्ने प्रतिबद्धता जनाउँछु ।' अहिले लिएको निस्साको जतन गर्न अनुरोध गर्दै उनले छिट्टै डिजिटल मेसिनबाट नापी गराएर आवश्यक तयारी गरेर राख्ने समेत बताइन् । यो ट्रेलर मात्रै सुरु भएको हो भन्दै उनले टाँगिया बस्तीका जनताको अनुहार हेर्सिलो बनाउन लागि परेको दावी गरिन् । मन्त्री ज्वाला बारा क्षेत्र नं. ३ बाट निर्वाचित प्रतिनिधि सभा सदस्य थिए । बारा क्षेत्र नं. ३ प्रदेश सभा क्षेत्र नं १ बाट निर्वाचित प्रदेशसभा सदस्य रविन्द्रदास श्रेष्ठ पनि निस्सा वितरण कार्यक्रममा सहभागी थिए । उनले टाँगिया बस्तीका वासिन्दालाई वन क्षेत्रका

बाँकी तेशो पृष्ठमा

जिराभवानी गाउँपालिका
गाउँ कार्यपालिकाको कार्यालय
सेढवा, पर्सा
मधेश प्रदेश, नेपाल

सुचना I	सुचना II	सुचना III
(प्रथम पटक प्रकाशित मिति २०७९/१०/१८ गते)		
<p>प्रस्तुत विषयमा यस जिराभवानी गाउँपालिकाको मिति २०७९/१०/१७ गतेको गाउँ कार्यपालिकाको निर्णानुसार बढा नं. १ मा रहेको जिराभवानी मन्दिरमा प्रत्येक वर्ष भई यस पटक पनि ऐतिहासिक मेला लाग्ने भएकोले मेला अवधिभरको लागि मेला ठेक्कामा लगाई कर उठाउने प्रयोजनको लागि स्थानीय सरकार सञ्चालन ऐन, २०७४ अनुसार देहायमा उल्लेखित शर्त बमोजिम गोप्य शिलवन्दी ठेक्का अह वान गरिएको छ । इच्छुक व्यक्ति, फर्म वा कम्पनीले यो सुचना प्रकाशित भएको मितिले ७ (सात) दिन भित्र ठेक्का सम्बन्धी दररेट खरिद गरी गोप्य शिलवन्दी ठेक्कामा भाग लिन इच्छुक सर्वसाधारण सबै महानुभावहरूमा जानकारीको लागि यो सुचना प्रकाशित गरिएको छ ।</p>		
<p>क्र.सं</p>	<p>ठेक्का सुचना नं.</p>	<p>ठेक्का नाम</p>
<p>१</p>	<p>JRM/REV/03/2079/80</p>	<p>जिराभवानी मेलाबाट राजस्व संकलन गर्ने</p>
<p>स्थान</p>	<p>वडा नं.१ र २</p>	<p>न्युनतम कबोल अंक</p>
<p>ठेक्का फाराम दस्तुर</p>	<p>३,९५,६०० /-</p>	

तपसिल

क. गोप्य शिलवन्दी ठेक्का फाराम विक्री हुने मिति - २०७९/१०/१८ देखि २०७९/१०/२४ गते सम्म

ख. गोप्य शिलवन्दी ठेक्का फाराम बुझाउने मिति - २०७९/१०/२५ गते सम्म दिडासो १२:०० बजे सम्म ।

ग. गोप्य शिलवन्दी ठेक्का फाराम खुल्ने मिति - २०७९/१०/२५ गते दिउँसो १:०० बजे ।

घ. गोप्य शिलवन्दी ठेक्का फाराम विक्री हुने, बुझाउने स्थान - जिराभवानी गाउँपालिकाको कार्यालय, सेढवा, पर्सा ।

ङ. शिलवन्दी ठेक्का फाराम खोल्ने स्थान जिराभवानी गाउँपालिकाको कार्यालय, सेढवा, पर्सा ।

तपसिल शर्तहरू

- ठेक्का लिनै व्यक्ति वा संस्था नेपाली हुनु पर्नेछ ।
- ठेक्का कबोल अंकको ५ प्रतिशत रकम श्री एन.आई.सी.एशिया बैंक, जगरनाथपुरमा रहेको यस कार्यालयको धरोटी खाता नं. २३१२०५००२७९६४००६ मा जम्मा गरी सकलै बैंक भौचर सलन राखी दर्ता गर्नुपर्नेछ । ठेक्का फाराममा उल्लेखित रकम र धरोटी रकम फरक पर्न गएमा धरोटी रकमलाई आधार मानिनेछ ।
- रित नपुगेको तथा समयभित्र दर्ता नगराएका ठेक्का स्वीकृत गरिने छैन ।
- ठेक्का स्वीकृत वा खारेज गर्ने सम्बन्धी सम्पूर्ण अधिकार यस कार्यालयमा सुरक्षित राखिएको छ ।
- ठेक्का सकार गरेको सम्पूर्ण रकम ठेक्का सदर भएको मितिले ३ दिन भित्र एकै पटक जम्मा गरी कायादेश लिननुपर्नेछ ।
- मेला रौर कानुनी खेल, तामासा तथा अवैध क्रियाकलाप संचालन गर्न गराउन पाइने छैन । गरेर गराएमा सो को सम्पूर्ण जिम्मेवारी ठेक्का लिनै व्यक्ति, संस्था वा कम्पनीको हुनेछ ।
- मेलाको ठेक्का सकार गर्ने व्यक्ति वा संस्थाले मिति २०७९/१०/१७ गते गाउँ कार्यपालिकाको बैठकले स्वीकृत गरेको दररेटमा राजस्व संकलन गर्नुपर्नेछ । उक्त दररेट ठेक्का फाराम सँगै उपलब्ध गराईने छ ।
- अन्य कुराको हकमा प्रचलित ऐन कानून बमोजिम हुनेछ ।

प्रमुख प्रशासकिय अधिकृत